

Godišnja pretplata Din 30. —
Za inozemstvo dvostruko

Adresa Uredništva i Uprave:
Šibenik, sv. Martin.

„Katolik“ izlazi svaki tjedan.

KATOLIK

Vlasnik i odgovorni urednik:
Sveć. Joso Felicinović
Šibenik ulica sv. Martina

Štampa: Pučka Tiskara
(Braća Matačić pk. Petra)
Predstavnik Vjek. Matačić.

Oglasi po naročitoj tarifi

Moralna snaga rimskog Pape

Prošle su 1933 godine da progonstva i oluje bijesne okolo Petrove pećine, nastojeći da ugase Vatikanski svjetionik, ali sve badava! Pećina je ostala nepomična, svjetionik i danas još sjajnije svijetli, da pokaže u modernom kaosu spasonosnu luku za um, srce i dušu; živo i spasonosno svijetlo života za sve narode zemaljske kugle.

Petrova stolica ne zna za drugu pomoć, osim onu od Boga obećanu. Papinstvo se osjeća jakim radi svoje moralne snage, koju jedini rimski Pape posjeduju i šire po svijetu. Tko pak ne poznaje moralnu snagu Papinstva neka malo sjede pred Vatikanska vrata, i neka gleda i promatra one koji ulaze. A tko ulazi u Vatikan? Gledaj! Biskup sijede kose, pomalo stupa, umoran od godina i rada, ide k sv. Ocu da ga izvjesti o napretku crkve u njegovoj sjeverno američkoj biskupiji. Eto milosrdnica svojim bijelim krilima na glavi. Dolazi iz dalekog Kitaja. Tamo vodi orfanotrofije i eto ide k Papi, da dobije sv. blagoslov eđa uzmogne većim žarom posvetiti daljnji rad i svoj život onim kineskim siroticama. Tko ulazi? Učeni englez, koji je iza drugog učenja našao u Rimu svjetlost ideala, prigrlio katolicizam te ostavljajući anglikanizam hoće sada da vidi živućeg Petra u osobi sv. Oca. Tko prolazi? Poslanik najmoćnije države u Evropi; inovjerae je on kao i njegova vlada, ali dolazi da se pokloni bijelom starcu u Vatikanu koji nema ni vojske ni topova, ali ima zato veliku moralnu silu. Prolazi misionar sa dugom bradom, iz žarke Afrike, da izvjesti vrhovnog glavaru o napretku Crkve u tim još neprohodnim i pogibeljnim krajevima. Eno skupine hodočasnika iz pobožne Poljske; žene iz puka; oholi slobodni mislilac. I svi se redom penju po stepenicama Vatikana sa ugodnom uzrujanošću i jakim kucanjem srca: željni su da vide, da čuju glas onoga koji zastupa Isusa Krista na zemlji. Izlaze sretni i veseli, zadovoljni i blaženi jer

su primili njegov sveti očinski blago slovo. Ovakvi se posjeti redaju od jutra do večera, svaki dan, svaku sedmicu i svaki mjesec; bez buke, u tišini i s dostojanstvom. — Tajna sila izlazi iz Vatikana i širi se svuda po svijetu, dira sva srca i blago ih privlači k sebi. Ta privlačiva moć je ona moralna sila koju samo rimski Pape posjeduju; ona je dragocjeni dar, što ga je Isus ostavio svojoj Svetoj Crkvi, da s tom silom što vže veže duše u ljubavi prema Petrovoj stolici, i da u njoj naše katoličke duše nađu svjetlost, snagu, nadu, ljubav i život.

1. — Što je ta moralna snaga? — Poganski pjesnik Horac, da ocrta veličinu moralne snage, opisuje čovjeka koji, dok se sve oko njega ruši, ostaje miran i nepomičan. Slomit ćeš me ali zaviti ne ćeš, govorili su stari. Pred protivničkim nasiljem ne ću popustiti! Eto moralne snage. — Djevojka sriječnog lica, okružena oboružanim vojnicima, bez kolebanje se penje na lomaču, i dok ju vatra zahvata i izgara, ona glasno poviče: „Slatki Isuse, preporučujem ti svoju dušu, svoju dragu otadžbinu, svoju Francusku“. Vi je poznate. Zove se Ivana D'Arkt!

Mladi naš misionar ostavlja svoj hrvatski rodni kraj, drage mu roditelje, svoje mrtve i sve što mu je najmilije na svijetu, da u prstoji samog Raspela, pođe u Bengaliju, da osvaja brojne indijanske duše, premda je stalan da će onamo naći smrt u barinama Gangesa ili u žvalama tigra.

U Meksiku danas vladaju framašani i boljševici. U augustu 1926, napali su Vjekoslava Batisa župnika *Kalkthultesa* i druge članove katol. organizacije, jer su se kod njega dalje sastajali iza kako im je policija zabranila sastajanje u društvenim prostorijama. Svi su bili dne 15 augusta, dovedeni na mjesto *El Baluarte* da budu streljani. Tada župnik Batis reče poručniku i vojnicima: „Dajem Vam svoj život, činite od mene što hoćete,

ali za ljubav Božju, za milosrđe, molim Vas, da pustite u mira ovu omladinu. Vidite: ovaj Emanuel Morales je oženjen, sa troje djece; ona druga dvojica uzdržavaju svoje obitelji, njihove su majke stare i nemaju drugog oslona osim njih“. Ali tada Morales usklikne. „Eto, vlč. župniče, rado dajem svoj život, povjeravam ga Bogu. Ja umirem, ali Bog ne umire. On će skrbiti za moju ženu i za moju dječicu. Neka se izvrši sveta volja Božja“. Tada župnik, prvi mučenik Katol. Akcije, reče: „Umrimo za pravdu Božju. Ne smeta, drugi će vidjeti pobjedu! Bog ne umire! . . . Živio Krist Kralj!“ i padoše pogođeni od brojnih taneta.

Sestra Milosrdnica ostavlja udobnosti i sreću u svijetu, da u bolnici žrtvuje svoj mladi život, svoju ljepotu i svoju snagu, da stojeći kraj kreveta nepoznatih bolesnika, nerijetko taloga ljudskog društva, liječi tjelesno i podiže duhovno.

Koliko li primjera ne bismo još mogli donijeti, da bolje dokažemo kako je moralna sila najveća sila na svijetu, jer ona svladava sve, pa i najveće materijalne poteškoće.

Oluja koja u svom bijesu lomi i stara stabla; poplava koja u vrtlogu sve uništava i nosi, veličanstveni su prizori jakosti materijalne sile i mi ih drhćući gledamo — ali jedina je moralna sila ona moć, ona snaga koja nas vuče i poteže k sebi i osvaja nas za ideju. Zato je moralna snaga ona koja sprema junake, svece, apostole, mučenike, istinske slave čovječanstva. Ova moralna snaga znači jakost, znači značaj, koji se ne ljulja kao trstika već stoji nepomičan kao hrast; znači stalnost u odlukama, jakost kojom se svladava vlastita volja s kojom se svladavaju vlastite strasti. To je snaga koja se ne žaca najveće žrtve, pa ni vlastitog života, i koje čini da se radije pogine nego li izda dužnost ili počinu djelo nedostojno poštenog čovjeka. — Drugim riječima moralna sila za nas znači: razum koji shvaća istinu i usvaja je potpuno, te ne gledajući na poteškoće, provađa je

u djelo i nastoji, bez povrede tuđe slobode svim svojim silama da je i drugi prisvoje.

2. U Papinstvu je moralna snaga. — Moralna se snaga divno očituje u potpunoj veličini i ljepoti u rimskom Papinstvu. Mnogo bi se dalo govoriti o moralnoj snazi nasljednika sv. Petra, koji broje 30 mučenika i 85 svetaca. Ovaj broj još nije dovršen, jer se vodi proces i za beatifikaciju blagop. Pija X. Njega su ljudi za života zvali svecem; on je mnogo nastojao oko posvećenja svećenstva i naroda i dao nam mnogi svijetli primjer moralne snage osobito s Austrijom i Francuskom. Inače Papinstvo nam je dalo i dala u svakom vijaku a uz Papinstvo, katolički su biskupi znali uvijek kad je trebalo da kažu svoju muževnu riječ. Dosta je spomenuti dva imena: kardinal Mercier i biskup Mahnić u najnovije doba crkvene povijesti. Gdje stoji, kako se iskazuje ova moć? U duhovnoj snazi, i to samo u duhovnoj, pa i onda kad se čini da se traži pomoć od materijalne sile.

Prolaze prva četiri vijeka Crkve i nije se našao čovjek koji bi ustao mačem na njezinu obranu. Pače najmoćnija vlada u tadašnjem svijetu, Rimsko Carstvo, bila joj je nepomirljivi neprijatelj i progonitelj, pa je ipak dalje živjela, napredovala, cvala i došla sa Konstantina do vajaske slobode. Kasnije od vremena do vremena vidimo kako su neki vladari pod plaštem da štite Crkvu, htjeli da je zarobe. Povijest nas uvjerava da je Crkva mnogo trpila radi tih štitaika, i da je ona samo onda procvatila, kad je razvila svoju djelatnost u slobodi. Zato je i rekao sv. Anselm: „Bog ništa više ne ljubi na svijetu, nego li slobodu svoje Crkve“.

I Napoleon je cijenio moralna snagu Papa, kad je rekao svom generalu: „postupajte s Papom kao s vladarem koji ima 200.000 vojnika“.

Moralna se sila Papinstva, odražuje u papinim riječima, koje imade svoj korijen u neprevrtljivim obećanjima Isusa Krista. Papa uživa i ima auktoretet jer mu on dolazi od Boga, jer je njegov Namjesnik na zemlji. U ovome je razlika između riječi sv. Oca i riječi drugih svjetskih vladara ili mudraca. Papa, jedini na svijetu, govori sa auktoretetom Krista kojeg zastupa. On jedini može da usred

bijela dana, pred cijelim svijetom kaže: ova nauka koju ja naučavam jedino je istinita, jer sam ja primio od Isusa Krista. Ovu nauku morate primiti i vršiti ako se hoćete spasiti. Sve što se ovoj nauci protivi je laž i varka. Svaki drugi čovjek ili vlast, koja bi htjela da ovako govori, kao što Papa govori i uči, pala bi isti čas u ruglo jer bi svak znao da laže. — A što govori, što uči sv. Otac? On uči sve one istine što je Isus učio, sva ona duboka otajstva koja su nad ljudskim razumom, koji je ograničen, pa sve ne može da shvaća. Ljudi primaju tu nauku, vjeruju jednako učeni i neuki, jer znadu da je riječ Papina riječ Božja koja se nikad ne mijenja. — Najveća je žrtva za čovjeka svojevrijedno odricanje slobode misli i volje, jer su one ures i dostojanstvo čovjeka. Najveći su umovi kao Augustin, Toma Akvinski, Dante, Bošković, Mahnić, Pasteur veseljem vršili tu žrtvu prema nepogrješivom Učiteljem, i svi redom, kao jednoc sv. Ambroz, opetuju: Rim je progovorio, svako dalje raspravljanje je nepotrebno. Za Papu pak nema, kao ni za Boga, ni Grka ni Židova, ni Evropejca ni Amerikanina, već su svi sinovi Božji, kojima treba pokazati put spasenja.

Milijuni najboljih umova prigiblju svoju glavu i svoju volju pred uputama i naredbama sv. Oca uz neograničenu odanost; milijuni se poklanjaju, onomu koji zastupa Krista na zemlji, klanjaju se njegovoj moralnoj snazi. Protivnici Crkve, ne mogu da to shvate i čude se kako može Papa da dobije, ne samo pristajanje uma već i žrtvu volje te žarku ljubav koja nadvisuje sve ljudske i najnježnije ljubavi. Čudo moralne sile!

Protivnici, mjesto da prouče to čudo, bijesne i kao slijepi napadaju na ono što ne mogu da shvate; preziru, mrze Papu i nastoje da progone one koji su mu najvjeraniji i najodaniji.

Ali Vatikanska pećina ostala je netaknuta kroz XX. vijekova i odbila mnoge bijesne napadaje i strahovite oluje; Vatikan, ta najveća moralna sila na svijetu, i dalje će odbijati sve napadaje jedinim nebeskim oružjem: istinom, strpljivošću, molitvom i krijepošću te Kristovom obećanjem: „Ja sam s Vama do konca svijeta...“

vrata paklena ne će je nadvladati“. — I ova velika ljubav i odanost učenih i nekih katol. vjernika prema sv. Ocu Papi, nije nikad ovisila o svetosti ili mudrosti Pape. Bili su neki Pape, ali vrlo mali broj, koji su se pokazali previše sinovi grješnog Adama, ali i pred njima su vjesnici prigurali koljena, jer su ljubili i štivali ne grješnog čovjeka već onoga kojega su ti Pape. Kršćani su zastupali punom vjerom uvijek govorili pred nasljednicima sv. Petra: Uči nas, jer ti sam imaš riječi života vječnoga! Ovo je ona moralna snaga rimskog Papinstva, koja dolazi od Isusa Krista, i koja silazi s neba na zemlju. Ona stvara Leone, Gregure i Pijel

Završit ću bolnim događajem koji je uzet iz savremene sovjetske Rusije. Boljševici su osudili na smrt Presvjetlog Konstantina Butkiewicz jer su htjeli „katol. žrtvu u katol. Unakrst“. Tražio je tada bilo kojeg rimokatoličkog svećenika da bi se ispovjedio, ali mu nijesu dozvolili. Zatraži da bi pisao sv. Stolici u Rimu... U času najveće žrtve, žrtve svog života, Mons. Butkiewicz obratio je svoju misao najvećoj moralnoj sili na svijetu premda je znao da je nemoćna da ga oslobodi od krvnika; a za nju je on rado dao svu svoju krv! I ta molba bila mu je začinjena. Odvukli su ga do mjesta određeno za zločinačku osuda, i dan prije Uskrsa sa triju metcima samokresa bio je Mons. Butkiewicz ubijen. Zadnje riječi ove junačke žrtve bile su: „Izručite moj poklon Preuzv. Cieplaku nadb. Petrograda — i recite mu da sam do zadnjeg daha ostao vjeran sv. Stolici“. Jedina krivnja Mons. Butkiewicza je bila ta, što je u Boljševističkoj Rusiji ostao vjerao Crkvi i rimskom Papi. Čini nam se kao da slušamo dirljivu povijest mučenika, koji su umirali šaljuci zadnji pozdrav Papi i Rimu. Divna li je ta moralna moć Petrove stolice! I mi kao katolici Hrvati molimo Božansko Srce da je usčuva u nama, jer i mi hoćemo da živimo ili da padamo udruženi s rimskim Papom; jer smo sinovi naroda: predzida „Kršćansta“, sinovi naroda koji je bio i jest vjeran i odan svetoj katoličkoj i apostolskoj Petrovoj stolici.

**Katolici, budite članovi
katol. organizacija**

Iz katoličkoga Sibenika

XII. OBLJETNICA KRUNISANJA PIJA XI. U nedjelju 11. veljače prigodom XII obljetnice krunisanja sv. Oca bio je u katedrali svečani pontifikal uz brojnu asistenciju. Na koru, uz orgulje, pjevao je „Cecilijski zbor“. Iza Pontifikala pjevao se „Tebe Boga hvalimo“ i papinu himnu. Preuzv. Biskup je održao prigodnu homiliju o Papi. U biskupskom dvoru je preč. Ivanović u ime Kaptola, svećenstva i vjernika izrekao kratki ali vatreći govor u kojem je izrazio preuzv. biskupu, nepokoleblivu vjernost katol. Hrvata rimskoj Petrovoj stolici, završujući svoj govor s poklikom: „Živio Papi!“ koji su svi oduševljeno prihvatili. Zatim su izrazili svoje čestitke, pojedine uprave svih katol. društva u Šibeniku i uredništvo našeg lista. — Svečana akademija će biti u nedjelju 18. o. m. u „Katoličkom Domu“ u 6¹/₂ sati. — Preuzvišeni biskup poslao je sljedeći brzojav: *Nunciatura Apostolska Beograd* Biskup, kaptol, mirsko i redovničko svećenstvo; sjemenište, katolička udruženja, vjernici ši benske biskupije i Apostolske Administracije, slaveći Papin dan, podastiru Svetom Ocu Pija XI osječaji sinovske ljubavi i poslušna. Prose apostolski blagoslov. biskup Mileta.

KORIZMENE PROPOVIJEDI. U stolnici će držati korizmene propovijedi vlč. O. Hermenegild Uskoković sin reda sv. Frane iz Dubrovnika. Propovijedi će se održati srijedom i petkom u 7 sati na večer, a nedjeljom u 11.15. U crkvi Gospe Vanka Grada korizmene propovijedi će držati O. Leonard Bajčić fraujevac i gvardijan sv. Lovre. Toplo preporučamo vjernicima, da prisustvuju ovim propovijedima kroz sveto pokorničko vrijeme, kao sredstvo za ojačanje vjere i obnovu života.

SVAKI PETAK CRKVE DAVAJU ZVONOM ZNAK NA SMRT SPASITELJA. Sv. Otac Papa Pija XI. prigodom Jabileja otupljenja, da se poveća pobožnost vjernika prema Muci Kristovoj, te da je vjernici razmatraju na osobiti način u onaj dan kad je Isus, viseći na križu, sebe prikazao Bogu Ocu kao žrtva pomirnicu, naime u petak; udijelio je svima vjernicima koji, dok u petak zvone zvona za ovu

svrhu, ili na tri sata popodne ili u koji drugi sat, prema mjesnom običaju budu klečeći (ako mogu) izmolili pet puta „Oče naš“ i „Zdravo Marijo“, te nadodati po namjeni Sv. Oca Pape molitvicu „Klanjamo se tebi, Kriste, i blagosivamo tebe, jer si svetim Križem svojim otkupio svijet, smiluj nam se“, ili drugu sličnu molitvicu, sljedeće oproste: a, deset godina oprosta svakog petka kad budu, srcem barem skrušenim, izvršili što je gori naznačeno, b) potpuni oprost, pod određenim uvjetima, ako svakog petka za cijeli mjesec budu izvršili istu pobožnost.

POST I NEMRS ZA GOD. 1934.
I. *Dani samog nemrsa*, bez posta, kad je zabranjeno meso i mesna jaha, a dozvoljena je svaka druga hrana, pa i masna začina, jesu svi obični petci, preko godine, osim doli navedenih kad je post i nemrs. II. *Dani posta i nemrsa*, kad je zabranjeno meso i mesna jaha a dopuštena je jedanput dnevno, pri glavnom obroku, mliječna hrana (jaja, mlijeko, sir, maslo itd.) i masna začina, te se može na ovom obroku jesti dn sitosti, dok ujutro i uvečer glede kolikoće i kakvoće vrijede mjesni običaji. Ovi dani posta i nemrsa jesu sljedeći: a) Čista Srijeda; b) Svi petci i srijede u korizmi, a velika subota samo do podne; c) Sve kvaterne srijede, petci i subote u godini; d) Uoči Duhova, Velike Gospe, Svih Svetih i Badnji Dan. III. *Dani posta bez nemrsa*, jesu svaki po jednjak, utorak, četvrtak i subota u korizmi, kad je dozvoljena (osim čiste srijede i kvaterna srijeda) jedanput dnevno, pri glavnom obroku, svaka hrana ili mrsna ili nemrsna, do sitosti. U svim danima kad se može jesti mesa na objedu dozvoljeno je meso i na večeri. U dane posta može se glavne obroke izmjeniti tako, da se objeduje namjesto večere, a večerava namjesto objeda. U dane posta kad se može mrsiti (br. III) dozvoljeno je, pri glavnom obroku, jesti i mesa i ribe. U nedjelju i zapovjedane blagdane (osim blagdana u korizmi) nema ni posta ni nemrsa. Pada li pak post i nemrs vigilije u ove dane, tada prestaje obveza, te se ne prenaša na preiduću dan, n. p. u subotu. *Dužni*

su na nemrs oni koji su navršili sedmu godinu života pa sve do smrti: na post pak oni koji su navršili 21 godinu a nijesu još ušli u šezdesetu.

TEČAJ KRIŽARICA. Ouzruže Križarica uspjele je, da i ove godine priredi svoj okružni tečaj. Započeo je 10. t. m. ujutro, a svršio 12. t. m. u podne. Tečaju je prisustvovala delegatica Velikog Križarskog Sestrinstva u Zagrebu gđica Ida Liko, delegatice iz Primoštena, Kruševa, Vodica, Dragova te učenice i omladinke iz Šibenika. Svakoga jutra započimao je tečaj zajedničkom sv. Misom, sv. pričestju i eksortom vlč. don Ante Radića. Na tečaju se obrađivao Poslovnik, upućivalo tečajke u knjigovodstvo i igre s Malim Križaricama. Također je održano 8 predavanja: „Naša organizacija“ (Liko I.), „Naobrazba Križarice“ (Ostojić M.), „Može li svaka biti voditeljica Malih Križarica?“ (Belamarić M.), „Što da radimo s Malim Križaricama?“ (Šarin M.), „Apostolat Križarice“ (Baraka V.), „Katolički radikalizam u našim redovima“ (Štifanić M.), „Liturgijski život Križarice (vlč. don Ivo Grgurev), „Hoću li u redovnice?“ (vlč. don Ante Radić). Tečajke je počastilo svojim posjetom preuzv. biskup dr J. Mileta te im tom prilikom održao vrlo lijep i pobudni govor o kršćanskoj jakosti i udijelio svoj pastirski blagoslov. Osim toga održalo se uzorno sljelo Križarica i Malih Križarica. 11. t. m. održalo je Ouzruže svoje godišnje vijeće, na kome se izabralo novo vodstvo. Tečajke su se nakon male zakuske 12. t. m. povratile svojim kućama, pune oduševljenja za križarske ideale i volje za rad oko preporoda svega u Kristu.

PRIREDBA MALIH KRIŽARICA. U nedjelju 11. t. m. priredile su starije Male Križarice u Kat. Domu svoju zabavu. Uz proslov, kojim je bila istaknuta trostraka svrha priredbe, bile su na programu još 3 deklamacije: „Ave Maria“, „Dodite amo“ i „Odvjetnice moja“ te dva zborna pjevanja: „S nama je Bog“ i „Križarski barjak neka se vije“. Na programu je bila i simboličke igra „Audeoska suza“, koju je izvelo 5 Malih Križarica u narodnim nošnjama uz solo pjevanje i pratnju klavira. Održana su i 2 igrokaza u 1 činu. Prvi od njih — „U domovinu“ — prikazivao je čežnju

slavenskih ropkinja za slobodom i domovinom. Drugi — „Grcica za jedan dan“ — bijaše šala, koja je izazvala mnogo smijeha. Oba su igrokaza obzirom na mlade diletantice dosta dobro izvedena. Male Križarice bile su zadovoljne, što su zabavile publiku, pokazale roditeljima, što mogu, a najviše što su dale čast Bezgrješnoj Djeviči.

BISKUPSKO SJEMENIŠTE. U crkvi sv. Martina bila je ura klanjanje pred izloženim Svetotajstvom kao naknada za uvrijede što su nanesene kršćanskim zakonima čudoređa prigodom karnevala.

„DRUŠTVO KATOL. MUŽEVA“ U ŠIBENIKU javlja svim svojim članovima, da će u nedjelju 25. II. biti redoviti sastanak u 5.30 sati u Biskupskom Sjemeništu. Preč. će duhovnik držati skioptinsko predavanje: „U Lurdesu“.

SKUPŠTINA SVEČENIČKE UZAJAMNOSTI. U prostorijama biskupskog sjemeništa održan je 7. II. svećenički sastanak društva „Uzajamnosti“ za šibensku biskupiju. Uz priličan odaziv skupštinu je otvorio dosadašnji predsjednik vlč. K. Stošić, koji je izvjestio o stanju „Uzajamnosti“. Nato je tajnik vlč. g. Radić dao opširni izvještaj o prilikama i radu pojedinih ograna Katoličke Akcije u Šibenskoj biskupiji. Među prijedlozima i napomenama, O. Bajić istakao je aktuelne potrebe na koje treba svratiti osobitu pažnju u radu oko uspjeha Katoličke Akcije. Birana je nova uprava: predsjednik vlč. A. Radić, tajnik vlč. I. Grgurev, a blagajnik preč. Markov.

STALEŠKE DUHOVNE VJEŽBE. Kako je nastajna korizma ujedno završetak jubilarne godine čovječjeg Otkupljenja, to su OO. Franjevci kod sv. Lovre najavili, da će u njihovoj crkvi sv. Lovra kroz četiri prve nedjelje korizme biti održane staleške duhovne vježbe: za gospođe prve korizmene nedjelje, zatim za gospođice, muževe i najzad za mladiće, četvrte korizmene nedjelje. Držat će se jutrom i večerom u sat koji će se naknadno javiti sa odnošnim programom. — Duhovne vježbe za gospođe održavaju se u crkvi sv. Lovre od 20. do 25. veljače. Pristup imaju samo udate žene i udove. Odazovite se ovom pozivu. Poradite kod drugih da im se oda-

zovu. Molite za njihov uspjeh. *Program:* 20. II. 6.30: Potokaz života, 17-18: Žena u svijetlu Otkupljenja; 21. 6.30: Najvažniji posao, 17-18: „Što je Bog združilo...“; 22. 6.30: Uska staza, 17-18: Majka i odgojiteljica; 23. 6.30: Onkraj groba, 18-18: Jedino zlo; 24. 6.30: Sretna ili nesretna vječnost, 17-18: Žena kod Isusovih nogu i 25. 7.30: Počimo za njim.

JAVNA PREDAVANJA O BOŽANSKOJ DRAMI MUKE KRISTOVE. U dvorani „Katoličkog Doma“, u našem gradu, kroz korizmene nedjelje, i to drugu (25. II.), treću (4. III.), četvrtu (11. III.) i petu (18. III.), O. Leonard Bajić franjevac, održat će u 7 sati na večer javne konferencije o božanskoj drami Muke Kristove. Predmeti predavanja su ovi: 1. Agonija i ubašjenje Kristovo. 2. Židovski i rimski sudbeni proces protiv Krista. 3. Krist pred Herodom i Pilatom. 4. Osuda, muka i smrt Isusa Nazarenina. Predavanja osnovana su na povjesno-kritičnoj metodi, ali su svakomu na dohvat. Besplatan pristup slobodan svakomu.

Javna zahvala

Prigodom smrti naše dobre majke

MARIJE

zahvaljujemo od srca svima, koji su dijelili s nama sućat. Napose zahvaljujemo: mjestnom župniku D. Ivanu Baruliću, koji je uju tješio u zadnjim časovima i podijelio joj svete sakramente, mp. o. Frani Karavanić, gvardijanu i župniku Prvića Luke i mp. o. Gvardijanu samostana sv. Frane u Šibeniku, koji su svečanim zadušnicama uzveličali njen sprovod i otpratili do groba. Svima naša iskrena zahvala a od Boga vječna plata.

Zagreb-Šepurine 30. I. 1934.

O. Ambroz Vlahov
za sebe i ostale.

Poljska Pučka Sveučilišta

U Lodzu, u Poljskoj, su i ove godine prije malo dana, svečano otvorili *Katoličko Pučko Sveučilište za radništvo*. Ti kursevi se drže već pet godina s veoma dobrim uspjehom. Radnici se tu podučavaju u ideologiji i načinu rada za provođenje *Katoličke Akcije*. Ove tečajeve vode članovi poljske Katoličke Akcije i profesori srednjih škola.

Isto tako je otvoreno *Katoličko Radničko Sveučilište* u Lubliu i *Nadbiskupski Institut za Katoličku Akciju* u Poznanju. Po većim centrima drže se javna predavanja za proširenje vjerske naobrazbe u narodu, za obranu javnoga čudoređa. Posebna se predavanja održavaju na temelju Pape enciklike o obitelji i ženidbi.

Na socijalnom tečaju u Looza za vode Katoličke Akcije po župama, prisustvovala su 42 svećenika i 250 delagata župa.



Od 15. XI. prodajemo uz
nevjerojatno snižene cijene.
Dodite i uvjerite se.

ŠIBENIK
Kralja Tomislava

SPLIT
Marulićeva 7.

VLAHOV
OKREPLJUJUĆI ŽELUDAČNI
ELIXIR

IZRAVSTENI
GORKI LIKER
SVJETSKOG GLASA

proizvađa
jedino
R. VLAHOV
ŠIBENIK

PRVA DALMATINSKA TVORNICA CRKVENIH VOŠTANIH
SVIJEĆA NA PARU

LJUBO MANOJLOVIĆ — ŠIBENIK

Izrađujem crkvene voštane svijeće svake veličine.
Specijalna izrada svijeća sa nakitima iz najbolje vrsti „pašarina“.